



VYŠŠÍ PRINCIP

Od starověku dodnes se vedou války, kdy na jedné straně je agresor a na druhé napadená země. V tom se lidé neliší od zvířat. Na základě objektivní analýzy lze pochybovat, zda současný člověk, přes veškerý technický pokrok, používá rozumovou inteligenci, jeden z pilířů homo sapiens. Historie je psaná krvavým písmem, tj. neustálými konflikty, které nemají konce. Jak se dostat z tohoto začarovaného kruhu?

Odpovědí je řešení pomocí vyššího principu – rozumem rozlišovat, co je dobré, co je zlé a kontrolovat svoje uvažování svědomím. Vyšší princip je řešením známého výroku Shakespearova dánského prince Hamleta: „Být či nebýt to je otázka“. Protože když lidstvo jako celek nepřijme zmíněný vyšší princip, pak zanikne lidská rasa v konfliktech.

Vysvětlení je ve třech krocích::

Prvním krokem je při kontaktu s informací zastavit se a začít přemýšlet. Tedy automaticky nepřijímat líně názory, zprávy a vyjádření novinářů, televizních

moderátorů, politiků. Lidově se říká „používej hlavu“. Cílem je vytvářet si svůj vlastní názor. To znamená

- A) Oprostit se od emocí, citů a posuzovat problém či událost jako třetí nezúčastněná osoba. Lze si to představit jako pozorování situace v divadle.
- B) Objektivně analyzovat, zkoumat motivy jednání jedné i druhé (či další) strany a položit si otázky „Proč říká to, co říká? Čeho chce docílit?“ - alespoň se snažit.
- C) Používat logické myšlení a pokusit se odhadnout kolik procent faktů je mně skutečně známo o problému či události a nedělat ukvapený závěr. Příkladem je porovnání informací z mainstreamu a alternativních médií, sledování novinářů, zda neustále negativně komentují konkrétní osoby či se snaží o objektivní hodnocení, pod jaký mediální dům patří, tj. kým jsou placeni.

Druhým krokem je poučit se z historie. Stará pravda říká, že bez znalosti historie nelze poznat přítomnost. Je třeba si uvědomit, že existují ne jenom dvě strany konfliktu, ale je zde také třetí strana, kterou vedoucí představitelé obou zneprátených stran zatím dodnes přehlížejí – jakoby neexistovala, ale mýlí se. Jak přemýšlejí a jaké mají názory bojující vojáci obou „zneprátených“ stran každého konfliktu. Každý z nich má doma své rodiče, někteří manželku, nebo další osoby, které má voják rád. Historie nám dává na tuto otázku odpověď (1): Vánoční zázrak u Ypres 1914.

Na Štědrý den roku 1914 došlo na západní frontě na několika místech k něčemu, co později vešlo ve známost jako 'Vánoční zázrak'. Šlo o spontánní zastavení palby i přátelská setkání vojáků mezi zákopy, která vešla do legend. Dočasný mír trval od pár hodin po několik dní. Při jednom se měl odehrát i improvizovaný fotbalový turnaj Anglie – Německo. V knize *Forgotten voices of the Great war* je popsán příběh britského vojína Franka Sumptera: „V zákopech, kde jsme seděli, jsme slyšeli Němce zpívat Tichá noc, svatá noc. Když zpívali, navrhli naši, ať se přidáme. Jak jsme začali zpívat, oni přestali a naopak. Pak jeden Němec pod tíhou okamžiku vyskočil ze zákopu nahoru a volal na nás: 'Veselé Vánoce, Angličani.' A tehdy si naši hoši řekli, že když může on, tak my taky a vylezli jsme nahoru na zákopy. Seržant nám dal rozkaz zalézt zpátky, ale okřikli jsme ho 'Jsou Vánoce!' a vydali se směrem k překážkám

z ostnatého drátu, skrz který jsme si s Němci podávali ruce a povídali si. Důstojníci sice vydali rozkaz zákazu bratříčkování s nepřítelem, ale otočili se k nám zády, protože věděli, že to nedokáží zastavit. Nemluvili jsme s Němci o válce, mluvili jsme o našich rodinách, jak jsme na tom, kolik nám je a jak dlouho to vše potrvá. Někteří tam mezi zákopy vydrželi celé hodiny." (10)

Vojáci, lépe řečeno všichni obyvatelé obou stran konfliktu, nemají zájem na vzájemném zabíjení. Čili jde o zachování vyššího principu, který vyznával i sir Nicholas George Winton (1909 – 2015), jenž zachránil život 669 dětí v roce 1939 před koncentračními tábory (2): „Jestliže věříte v Boha, tak nerozumím, proč by měl být rozdíl věřit jako katolík, žid nebo muslim. Základ všech náboženství: dobro, etika, nezabíjet a starat se o své rodiče - je stejný. Myslím, že lidi by měli míň dbát o to, co je v náboženství rozděluje, ale víc o etiku. “ Samozřejmě mínil tímto výrokem i ateisty. Vyšší princip znamená rozumem rozlišovat, co je dobré, co je zlé a kontrolovat svoje uvažování svědomím.

Třetím krokem je dosažení harmonického soužití všech ras, národů a náboženství.

Člověk obdrží za 24 hodin 34GB informací tzn. prostřednictvím očí a sluchu 105.000 slov, dále obrazů, her atd. (3). – uvažuje se, že stejné množství informací získal před 100 lety za cca jeden rok. Výsledkem je ztráta pochopení reality současného světa. Lidé si proto neuvědomují tři narůstající světové disproporce:

První disproporcí je nárůst světové populace. Světová populace byla 7,9 miliard obyvatel v březnu 2022 (pro srovnání v roce 1900 1,6 miliard). Současný roční přírůstek je asi 83 milionů. Vědci odhadují, že planeta Země může uživit cca 9 miliard lidí. Vznikajícím přelidněním Země a z toho následujících negativních důsledků se oficiálně ani OSN ani jiná organizace nezabývá.

Druhou disproporcí jsou rozdílné životní úrovně. Přibližně 130 milionů lidí ve 42 zemích světa potřebuje humanitární pomoc. Vyplývá to z dat Organizace spojených národů (4).

Řešením první a druhé disproporce je ve známé zkušenosti: Když se zvýší životní úroveň, pak se rodí méně dětí. To znamená realizovat v těchto zemích:

A. industrializaci, řemeslnou výrobu a agronomické projekty – a současně

B. výchovu a zvyšování vzdělání (tak jako to dělal podnikatel Tomáš Baťa v Československu a jiných zemích ve dvacátém století).

Třetí disproporcí je, že rozvoj lidského vědomí se zpožďuje za technickým rozvojem. To znamená potřebu kultivovat a obohacovat osobní filozofii všech národů, ras a náboženství. Jedná se o dlouhodobý proces, který vyžaduje spolupráci inteligentních lidí po celém světě. OTÁZKA PROČ?

Všechny rasy, náboženství a národy prohlašují, že jejich jednání a skutky jsou etické. Etika je tudíž možnost, jak řešit světové problémy, jen všichni musí souhlasit se stejným principem a výkladem etiky.

Předpokládá se, že po uskutečnění čtvrté průmyslové revoluce (používání kybernetických a fyzikálních systémů) bude plně automatizována výroba, doprava, služby atd. Někteří odhadují dokončení za 70 až 80 let (6). Otázkou ale zůstává, jestli lidská civilizace neskončí předtím v konfliktech. Jak politici tak i vedoucí finančních elit nemají potřebnou motivaci a schopnosti.

Řešení proto zůstává na prostých inteligentních lidech, kteří budou rozumět, uvažovat a jednat ve smyslu tří vět, která přijmou jako základní pravidla při rozhodování.

- Stará citace: Kořenem všeho zla je nedostatek poznání.
- Vyšší princip: Na základě svého rozumu a svědomí rozeznávat, co je dobré a co je zlé.
- Stará pravda: Poslouchat hlas srdce a jít za svým snem.

Čtenář po přečtení předchozího textu si může myslet, že se jedná jen o idealistickou představu, ale opak je pravdou.

Prvním důvodem je společný archetyp všech lidí – ať je to vrah nebo světec, každý chce být chápán a milován (7). Druhým důvodem je známá zkušenost, že každý člověk když umírá, tak si uvědomuje, že to nejdůležitější v životě je láska. Třetím důvodem je možné, ale logické vysvětlení Fermiho paradoxu (8), (9), opírající se o matematickou pravděpodobnost, že příčinou našeho osamocení ve vesmíru je nedostatečně vyspělá civilizace na planetě Zemi.



Závěr

Vyšší princip je v podstatě koncepce základních opěrných sloupů pravidel života po uskutečnění 4. průmyslové revoluce. Tento článek je určen inteligentním lidem, kteří jsou rozhodující silou světa – jen si to neuvědomují. Když všichni lidé budou dodržovat vyšší princip, tak přestanou války a Země bude příjemnou lokalitou vesmíru. Souhrnně řečeno vyšší princip je možný základ vybudování společnosti kreativních a moudrých lidí

Robert Troška (Sr)

Reference

- (1) <https://www.denik.cz/pardubicky-kraj/vanoce-pred-sto-lety-poprve-vestinu-valky-fronta-rozdelila-narody-i-rodiny-2014-1xi8.html>
- (2) <https://www.fdb.cz/lidi-zivotopis-biografie/343171-nicholas-winton.html>
- (3) The University of California-San Diego 2018 – 2019
<https://www.tech21century.com/the-human-brain-is-loaded-daily-with-34-gb-of-information/>

